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1.1 KLÍČOVÁ SLOVA

Vztah mezinárodního a vnitrostátního práva, prameny, mezinárodni 
smlouvy, mezinárodní obyčejová pravidla, pomocné prameny, sub­
jekty, stát, suverenita, uznání státu, sukcese mezinárodní organiza­
ce. jednotlivec, lidská práva, ochrana a podpora mezinárodních 
investic, řešení sporů mezi státy, mezinárodni odpovědnost, donu­
cení, mezinárodní (cizí) prvek, kolizní normy, přímé normy, věcné 
normy, struktura kolizní normy, výhrada veřejného pořádku, mezi­
národní právní pomoc, ověřování, superlegalizace, pravomoc sou­
dů, příslušnost soudů, uznání cizích soudních rozhodnutí, výkon 
cizích soudních rozhodnuti, Evropské mezinárodní právo procesní.

Rychlá orientace
v obsahu

1.2 RYCHLÝ NÁHLED DO PROBLEMATIKY

Učebnice Mezinárodní právo veřejné, soukromé, obchodní a prů- Souhrnný náhled 
vodce k ní je členěn do čtyř částí (A, B, C, D). Tato pomůcka je 
zaměřena pouze na mezinárodní právo veřejné a soukromé. Tyto 
části jsou v pomůcce (průvodci) označeny kapitola 1., 2., 3. Po­
můcka neobsahuje mezinárodní obchodní právo (právo mezinárod­
ního obchodu).

Tento průvodce v sobě zahrnuje dvě oblasti práva, které jsou spo­
jeny přívlastkem mezinárodní. Mezinárodní právo veřejné je samo­
statným systémem práva na rozdíl od práva vnitrostátního. Meziná­
rodní právo soukromé je odvětvím vnitrostátního práva.

Učebnice ve své první části obsahuje základní pojmy mezinárodní­
ho práva veřejného, soukromého a obchodního.

Mezinárodní právo veřejné upravuje zejména vztahy mezi státy, ale 
také vztahy států k mezinárodním organizacím vládni povahy, 
vztahy mezi mezinárodními organizacemi navzájem jakožto vztahy 
států k jednotlivcům, jakožto i k jiným subjektům mezinárodního 
práva. Pro povahu vztahů upravených mezinárodním právem jsou 
určující vztahy mezi státy, které jsou založeny na zásadě svrchova­
né rovnosti. Pro mezinárodní právo veřejné je typická souřadnost 
vztahů, tj. vztahy mezi subjekty jsou založeny na rovnosti. Na roz­
díl od vnitrostátního práva pro které jsou typické vztahy nadříze­
nosti a podřízenosti neexistuje v mezinárodním právu veřejném 
klasická dělba moci (moc zákonodárná, výkonná a soudní. Rozho­
dující úlohu sehrávají státy, které si vytváří orgány pro zajištěni 
dodržování určitých závazků, řešení sporů, mezinárodni orgány 
také pomáhají státům při přípravě návrhů mezinárodních smluv. 
Mezinárodní právo veřejné se odlišuje od vnitrostátního práva také
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